

專利局動態

[中國大陸]

中國大陸將重懲智慧財產權侵權及仿冒

中國大陸將加重智慧財產權侵權與仿冒之罰則，建立罰款制度，並促進執法與司法保護；相對地，權利所有人維護權利的成本將會降低。

根據中國大陸專利局的統計，2017 年上半年共有 15,411 件專利行政執法案件，與 2016 年同期相較增加了 23.3%。打擊智慧財產權侵權的重點在於線上購物和進出口貿易，其中特別著重在仿冒商品；官方計畫以線上追蹤辨識、即時監控等方式增進對智慧財產權的保護。

資料來源：“China Pursues Tough Stance on IPR Infringement,” AFD China Newsletter. 2017 年 12 月。

<<http://www.chinaipr.gov.cn/article/centralgovernment/201711/1913830.html>>

中國大陸成立智慧財產權糾紛人民調解委員會

經中國大陸專利局批准，中國專利保護協會於 2017 年 12 月 19 日成立智慧財產權糾紛人民調解委員會，自企業界、學術界以及司法、行政機關中聘請了 169 名兼職調解員。調解委員會的調解工作將以專利、技術秘密等為重點，並兼顧相關領域智慧財產權案件，與智慧財產權行政、司法保護等途徑共同致力於相關產業的發展和保護。

資料來源：“中国专利保护协会成立知识产权纠纷人民调解委员会。” SIPO. 2017 年 12 月 20 日。

<http://www.sipo.gov.cn/mtsd/201712/t20171220_1321830.html>